

观影现场 《十月围城》大牌云集 “九帝一后”各自有戏



文/本报记者 张丽娜 实习生 刘一

王学圻(饰富商李玉堂):拴起蚂蚱的那根线

1905年，孙中山抵港密谋起义，刺客意图刺杀之。在不同动机的驱使下，富商、学生、乞丐、戏子、车夫、赌徒等人组成了一支敢死队，舍生忘死，保卫革命先驱。要把这么一群身份复杂、关系不搭边的人组织起来，必须得有一个颇具说服力的理由。而李玉堂，就是导演给的理由。

这个人物作为一根主线贯穿全片，其心理转换过程非常复杂，却被王学圻刻画得相当到位：从一开始决心“只出钱不出力”的犹豫，到破釜沉舟闹革命的坚定，再到后来痛失爱子时的隐忍，无不精准万分。这也证明了导演、监制的眼光独到之处。

甄子丹(饰赌徒沈重阳):武夫也会演文戏

甄子丹靠一身好拳脚出名，却也被功夫桎梏：导演们请他演戏，都是打来打去，不问他是否厌倦。

其实甄子丹也会演文戏，动起感情来也很催人泪下。《十月围城》中，甄子丹与刺客追逐决斗的一段，虽然精彩，却不敢敌他追着人力车想亲近女儿的片段。

甄子丹的粉丝杨小姐为此洒泪：感谢导演给了“武夫”恣意动情的机会。

范冰冰(饰李玉堂小妾):侍妾也有情深时

范冰冰所演的小妾，带着“拖油瓶”嫁给李玉堂，本身是个很有故事性的人物。这个角色在此片的唯一作用，是劝旧情人——赌徒沈重阳弃暗投明。范冰冰的戏份不多，哭相不少，面对旧情人时的哀怨、遗憾、希冀、绝望，尚算生动，好歹不枉她生就的好皮囊。

谢霆锋(饰车夫阿四):谁说我只会耍酷

阿四是个诚实到近乎愚蠢的车夫。他不知道孙中山是何方神圣，只为报老板恩情，拼上性命勇闯鬼门关。唯因如此，引人共鸣。

为了让这个角色更令人信服，谢霆锋卯着劲儿跟自己的帅气外表较劲儿。他剃了光头，整成疤痕眼，一招一式都作忠仆状。而他的心血也没白费，就连最挑剔的影迷也肯定了他的付出：阿四真是本片的大型催泪弹。

早闻谢帅哥十分敬业，有拼命三郎精神，也许他的天分不是很高，但笨鸟先飞，迟早会有出头之日。

黎明(饰乞丐刘郁白):富家公子不落魄

黎明在本片中演一个富家公子，因爱上了父亲的女人而自我放逐，沦为乞丐，后被李玉堂一语点醒，挺身保护孙中山。

黎天王的演技一直备受争议。有些影迷抱怨他无厘头：牺牲了外形，乱发覆面，破衣着身，唠叨叨叨，言必讲“爱上一个女人有错吗”，活似祥林嫂；在与刺客对决时，“祥林嫂”忽又玉树临风，一夫当关勇杀敌，最后牺牲在刺客的刀下。那表演真是纠结！一边是火海，一边是刀山。你不能说这个人不会演戏，但你能看出，这个人只是在演戏而已。

李宇春(饰方红):我不是传说

诚如观众所言，李宇春首度触电，打的比演的好。她一出场就以僵硬的神情质疑“父亲”任达华，看到“父亲”尸体的时候哭得也并不动人。不过和刺客对打的几场戏，她招招带劲，很有打女之范儿，颇令观众惊艳，颇令“玉米”自豪。

投资方没有白花钱请明星。请那么多明星，还能让他们和平做戏，共同发力，这才见本事。导演陈德森曾说，大家看到《十月围城》不会马上说“这是谁谁谁演的”，它是刺客与保镖的故事。很好，我们看到了一个故事。

《观影现场》征集令

本报《视周刊》与洛阳奥斯卡影城今起联手推出影迷观影活动。如果你不光爱看电影，而且还是个条理清晰、善于表达且能说得天花乱坠的人，就赶紧报名参加观影团吧。

团员福利：可在第一时间免费观看最新上映的影片。

团员义务：与众团员一起和本报记者座谈，留下观影感受。

本期观影：贺岁喜剧《大胃王》。

该片讲的是农村人三好（潘长江饰）为重新夺回老婆芙蓉（许慧欣饰）的爱，只身勇闯城市，笑料百出……

报名电话：63106699

报名时间：明日 9:30~11:30

团员名额：5 名（以报名先后为准）

观众猜猜

1. 正在热映的《三枪拍案惊奇》的导演是谁。

2. 影片《十月围城》有哪位主演曾经参加过超女比赛。

a. 周韵 b. 李宇春 c. 李嘉欣

抢答热线：63106689

抢答时间：今日 14:00 至 16:00（过时勿扰）

答对以上问题的读者将被邀请参加本报与奥斯卡影城联办的免费看新片活动。（限前 10 名读者）

下周观点**观点一**

1月4日，洛阳奥斯卡影城将上映好莱坞新年头号科幻大片《阿凡达》。

在影片中我们可以看到逼真的飞流瀑布、飘浮云中的山峦、似含羞草的粉红植物、旋转飞行的蜥蜴、夜间发光的森林和似水母般在空气中游动的树种，这些 3D 画面让人仿佛身临其境，也令人相信科技的进步的确会改变电影的观感。

在《阿凡达》的末尾段落，豪华的战争场面从天空打到森林。纳美勇士骑着空中飞禽 IKRAN 与人类的战斗机对抗，森林里纳美勇士骑着类似马一般的生物与人类的机器人大战，这场战争在电影中一直持续了 20 分钟，加上雄浑的配乐，看得让人血脉贲张。

观点二

《午夜出租车》：惊悚片
《十月围城》：动作片
《三枪拍案惊奇》：搞笑片
《大胃王》：恶搞爆笑片
《扑克王》：贺岁赌片

票房打榜**状元——《十月围城》**

上榜理由：该片会集了国内多位大牌明星：甄子丹、谢霆锋、张学友、黎明、李宇春、胡军等，有了明星的号召力，票房自然一路高升。

推荐理由：影片讲述一群来自四面八方的革命义士，在香港中环浴血拼搏保护孙中山的故事。剧情看似老套，实际上非常紧凑，环环相扣，引人入胜。

适合人群：年轻人。

榜眼——《扑克王》

上榜理由：该片是经典的香港喜剧赌片。

推荐理由：香港型男古天乐与演技派明星刘青云再度合作，又将碰撞出怎样的火花呢？

适合人群：各年龄段观众。

探花——《大胃王》

上榜理由：影片平均 30 秒就抛出一个笑点，让观众乐翻天。

推荐理由：该片最大的看点，莫过于老牌笑星潘长江和“非著名”相声演员郭德纲的合作，两人都使出浑身解数，动作夸张的潘长江和语言幽默的郭德纲互相飙戏，在影片中上演了一场贫民与百万富翁的爱情谍战。

适合人群：各年龄段观众。